

Preios de suscripción
En Cáceres... UNA peseta al mes
Fuera de la capital... 2,50 al trimestre



EL NOTICIERO



DIARIO DE CÁCERES

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

ALFONSO XIII, N.º 8.—TELÉFONO, N.º 117

Papeles adelantados

No se publica los días festivos

Francisco concertado

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

PARA DIPUTADO A CORTES

CANDIDATURA LIBERAL POR CÁCERES

DON ANDRÉS SÁNCHEZ DE LA ROSA

POLITICA PROVINCIAL

DE ELECCIONES

Excmo. Sr. Vizconde de Matemala,

Ministro de la Gobernación.

Excelentísimo señor:

El hecho de estar investido V. E. de la alta misión conferida á los funcionarios judiciales, la de administrar justicia, produjo un movimiento de tranquilidad, al ver su entrada en el ministerio de la Gobernación, en el que hasta ahora más injusticias y atropellos se cometieron con aquellos que no gozaban de las protecciones caciques, amparadas por los antecesores de V. E. en ese alto cargo, donde se enmarañaba la burda trama electoral y se daba el pase á los más absurdos amaños administrativos.

Su venida á ese ministerio, verdadera caja de los truenos, donde encontraban refugio los reptiles, anunciaba que su sacrificio personal, tal vez el único verdadero de cuantos forman este Gabinete, podía considerarse como garantía de los derechos ciudadanos, como lejos de ser hollados, como hasta ahora, serían reconocidos y amparados, y en efecto, se notó desde luego su buen deseo y su fuerza de resistencia á toda presión: que no serán pocas las que por parte de algunos compañeros habrán puesto á prueba su entereza.

El encasillado, esa vergüenza de la farándula electoral, que daba á los favorecidos, la mayor parte de su fuerza é influencia, merced á Poncios, más que Gobernadores, tan desaprensivos como maleables, que para ganar méritos, muchas veces, se excedían en sus funciones, ilegales de todo punto, á fin de imponer á los pueblos la candidatura llamada oficial, ese encasillado ha desaparecido de su departamento, pero disimuladamente, poco disimuladamente, se ha trasladado á otro, sito en la Castellana, donde á creer á los que de ello se precian de enterados, se hacen combinaciones y se pretende disponer de distritos, recordando los antiguos y recientes tiempos y sistemas, que todos hemos conocido, para asegurar una mayoría sobre la que descansen los Gobiernos.

Gobernadores, como el que por fortuna tenemos, conscientes de su verdadera actuación, permanecen imperturbables y en verdadera situación expectante, garantizando el derecho de todo el mundo, y alejándose, con grande y ejemplar discreción, de todo cuanto con estas cuestiones se relaciona, concretándose á mantener los fueros de la ley y el orden público, imitando así á V. E. y resistiendo toda clase de halagos y presiones.

Por primera vez hemos visto aquí, como el despacho del gobernador civil, donde en ocasiones, como la actual, era un centro de movimiento electoral, donde candidatos, caciques, alcaldes y secretarios, acudían en continuo desfile, para el mejor condimento del pastel electoral, se ha convertido en apacible y casi solitaria fortaleza inexpugnable.

Y ante el hecho de no contar con la fuerza del Gobierno, hay candidatos, en esta provincia, como el del distrito de la capital, don Juan Vitórica, que á juzgar por la prensa madrileña con los mismos procedimientos lucha en la Corte al lado del señor Maura, que fia su ansiado éxito al dinero, que por su nacimiento tiene la fortuna de poseer.

Para ello, y este es un caso nuevo, ha enviado á esta capital, á un sacerdote, don Juan Santamaría Zárate, Rector de la Capilla del Príncipe Pío, en la Corte, que como representante suyo, organiza aquí la elección, por el procedimiento aludido, ofreciendo á la clase obrera beneficios, exhibiendo sus esplendores públicamente, como anuncio al cumplimiento de lo que los electores pobres esperan.

No vamos á juzgar, excelentísimo señor, la intervención en estos menesteres, de un sacerdote, que deja su iglesia para venir con tal misión entre nosotros, porque suponemos habrá contado con la superior licencia para ello, pero si apuntamos todos estos hechos, para que, el día de mañana, no se hagan de nuevas en las alturas, y sepan que con anticipación anunciamos, que el señor Vitórica, á quien nadie conoce en ésta, más que unos cuantos señores, por los banquetes con que á diario obsequia el aludido representante eclesiástico y por los habanos que se fuman, fia su éxito en la derrama de un buen puñado de miles de duros, en el soborno, que está penado por nuestras leyes, como V. E. sabe mejor que nosotros, y suponen nulidad en la elección.

Diffícil es, al parecer, evitar tan insano procedimiento, pero persona de todo nuestro afecto, nos apunta un medio que exponemos á V. E. y es el de prohibir que al emitir su voto, el elector, dentro del colegio, sea acompañado ni vigilado por nadie, y ese nadie es el agente comprador de votos.

Si V. E. excelentísimo señor, crea, en la tranquilidad de su despacho y de su conciencia, que por sus disposiciones, siempre acertadas, iba á coronar su nombre, en estas elecciones, con una aureola de sinceridad para el Gobierno de que forma parte, sepa que aquellos que alardean de pureza de principios ciudadanos, que jamás tuvieron, se aprestan á falsear la pública opinión, explotando la miseria y dando al dinero la misión que ni sus personas, ni su influencia en la conciencia electoral, ni sus prestigios pudieran intentar, cuanto menos lograr.

En una palabra, en Cáceres se pretende comprar un acta y no ganarla en buena lid, que es la que señala la vigente Ley electoral.

Y que así como los que se benefician de su dinero, en todas las formas y en todos los

procedimientos, esperan ansiosos el maná, que otros ya van gustando, la sana ciudadanía, sentida por los que á la ley del sufragio rinden los honores debidos, protestan de este hecho ante V. E. para que el día de mañana se tenga en cuenta, y anulando las actas compradas, se dé á los mercaderes de ellas la lección merecida.

UNA REAL ORDEN

Las declaraciones de existencias

Comprobación é investigación de industrias.— La «Gaceta» ha publicado una real orden circular referente al nuevo servicio de comprobación é investigación de industrias, para cuyo servicio se hace necesario conocer cuantos datos se obtengan con relación á la tenencia, expedición y acaparamiento de substancias.

En la real orden se ordena á los gobernadores de provincias faciliten al personal que al efecto se designe por el Ministerio de Hacienda ó de las delegaciones las declaraciones que según el artículo 4.º del real decreto de 21 de Diciembre de 1917 han de rendir semanalmente á la Comisaría General de Abastecimientos.

Entre bromas y veras

Oído á la caja.

Estos grandes periódicos de Madrid tienen cosas de á ochavo.

¿Pues no preguntan ahora por qué fué la detención de Marcelino Domingo?

Pues porque si en España no se le pregunta á nadie de qué vive, ni de qué medios se vale, como de la misma manera se detiene á cualquier ciudadano sin darle explicaciones.

Todo el mundo goza de libertad, mientras no haya algo que nos obligue á tomar precauciones.

Tópicos de actualidad.

La sinceridad electoral, el bien del distrito, la libertad ciudadana, el respeto al orden, el amor á los humildes, los grandes problemas nacionales, la moralidad pública, el bien general, el sacrificio en aras de los electores, etcétera, etc.

¡Bien! ¡pero que muy bien!

¿Pero á cómo andan los votos?

Miren ustedes lo que son las cosas. A Menéndez Párrales le hace tragar el acta á la fuerza, el Directorio de la Alianza de los exiguos, mientras que por esos distritos de Dios anda cada cacho candidato dispuesto á quedarse sin una gorda, con tal de sentarse en el Congreso.

Bien es verdad que Menéndez Párrales no es aspirante á ministro y tiene el defecto de ejercer su profesión con excesiva modestia.

Para ser un gran patriota se necesitan cualidades muy distintas y poseer una fabulosa fortuna. De otra manera los sagrados intereses de la Patria no están dignamente defendidos.

Suscripción regional

iniciada para erigir un busto que perpetúe la memoria del ilustre extremeño excelentísimo señor don Juan Muñoz Chaves

Table with 2 columns: Name and Amount. Suma anterior... 35.024 25. Cáceres D. Primitivo Solana... 2 50. Un vecino de Cáceres de parte de un amigo suyo... 100. Suma y sigue... 35.126 75.

EL NOTICIERO es el periódico de mayor circulación de la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

¡Oh, la sinceridad maurista!

Como eco de los puros procedimientos políticos del más puro partido que sigue las inspiraciones del señor Maura, leemos, cortamos y pegamos, lo siguiente, de un artículo de fondo en un rotativo madrileño.

Mientras el señor Maura une su nombre al del señor Vitórica, cerrando los ojos á la anticuadana compra de votos, á la incivil corrupción electoral, las izquierdas practican el afeño ideal de dar representación al que la rehusa (y no decimos con esto que sea censurable el pedirlo), de sacar de Cátedras, Bibliotecas, Gabinetes, Minas, Obras Públicas, Bufetes, á sus candidatos.

Por lo visto el señor Vitórica en Madrid sigue los mismos procedimientos que aquí, es decir, buscar su acta merced á la corrupción del sufragio.

¡Oh el maurismo! ¡Oh el Maura sí, como grito de salvación de la pureza de costumbres políticas y administrativas! ¡Oh austeridad en los procedimientos! ¡Oh influencia adinerada en las clases populares!

¡Oh! ¡Oh! ¡Oh!

LAS HUELGAS EN ALEMANIA

Procurando atenuaciones

Los radio telegramas alemanes han procurado durante los últimos días aminorar la importancia de las huelgas alemanas atribuyendo todas las noticias á agencias enemigas.

Esto es cosa que los alemanes no pueden probar y por lo contrario existen casos que lo demuestran, en varios periódicos alemanes, los cuales mencionan los siguientes puntos como sitios donde la huelga á adquirido mayor importancia, Berlín, Kiel, Colonia, Magdeburgo y su distrito, Breslau, Esen, Dessolderf, Leipzig y otras ciudades.

Además de los lugares antes mencionados la prensa germana hace referencias á huelgas ocurridas en Bremen, Hamburgo, Mannheim, Luwghshafen, Munich, Dresden, Gotha, Buremburgo, Furth, Jina, Stettin, Danzig, Lortmund y Bochum.

Ha de tenerse en cuenta que la lista está sacada exclusivamente de los periódicos alemanes.

Crónica Científica

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Tras del microbio del reumatismo.— En la obscuridad. El bacilo Achalmie.— Sin solución.

Por iniciativa de un gran diario parisiense y gracias á la generosidad de un filántropo, va á efectuarse un concurso cuya finalidad es el descubrimiento del microbio del reumatismo. El hecho ha despertado el más vivo interés y acaso no sea aventurado predecir que el número de concursantes será realmente importante.

Hablemos, pues, hoy del reclutamiento, que el tema es interesante. De cual reclutamiento se quiere hablar? Es preciso distinguir. Los pseudo reumatismos merecen ser tenidos en cuenta, por que son frutos de diversas infecciones capa-

ces de localizarse en las articulaciones, y su microbio es generalmente conocido.

El reumatismo agudo, la poliartritis febril, es, sin duda, el objeto del aludido concurso. Esa dolencia se traduce por una inflamación de las articulaciones, dolorosa y temible, cuya característica es la extremada movilidad rápidamente extendida á todas las conjunturas, con fiebre reveladora de un estado infeccioso.

Esta enfermedad es etiológicamente tan obscura como sus muy frecuentes complicaciones; la endocarditis, la pericarditis, las localizaciones pleuro-pulmonares y nerviosas, suponiendo lo que no está demostrado, que dependen de la misma causa. Su microbio es desconocido, como sus toxinas; es decir, los venenos que elabora y que parecen eliminarse por las superficies sinoviales, irritándolas violentamente.

En diversas ocasiones ha sido anunciado el descubrimiento de este famoso microbio y son muy numerosas las obras publicadas acerca de ello, en todos los países. A pesar del considerable número de experimentos, no son muchos los casos en que se ha encontrado en el sangre de los reumáticos, sino varios microbios, de semejantes sujetos, por consiguiente á caución.

Y por otra parte, para demostrar la «especialidad» de un microbio, es decir, para establecer con toda certeza que él es causante de la afección considerada, no solamente es preciso aislarlo y cultivarlo, sino también reproducirlo por su medio experimentalmente la misma dolencia. Existe en esto gran dificultad insuperable ¿qué hacer?

En Francia, el doctor Achalmie ha descrito, hace más de 20 años, un bacilo que lleva su nombre, y que otros autores también han comprobado. El doctor Triboulette médico de hospitales, ha publicado acerca de este asunto una obra y estudios muy apreciables. Posteriormente, hace algunas semanas, el profesor Bose, de Montpellier, le ha dado carácter de actualidad indicando á la Sociedad de Biología, la presencia en los reumáticos de corpúsculos centelleantes, visibles en el ultra microscopio, que corresponden probablemente á algunos protozoarios; es decir, á seres vivientes que serán infinitamente perturbadores. Por desgracia, la prueba no ha salido de su naturaleza animada y de su especialidad.

Será pueril la existencia continuada en los trabajos referentes á la bacteriología del reumatismo articular agudo, pues no nos han ofrecido la esperada solución. Ahora no hay en esto más que una cosa que puede interesar á nuestros lectores; en el estado actual de la ciencia, y á pesar del incontestable interés de las investigaciones realizadas, el microbio del reumatismo continúa siendo desconocido.

Es también curioso observar que el Congreso internacional de Medicina de Londres, por falta de nuevos argumentos, no ha creído deber preocuparse con respecto á esta cuestión. Tanto mejor para los valerosos candidatos al triunfo en el concurso mencionado. Debidamente prevenidos desde hace algún tiempo, y sin duda, ya puestos á la obra, debe esperarse que proyectarán claridades decisivas sobre uno de los problemas médicos más discutidos y más oscuros, cuya importancia es considerable.

LA POLITICA EN RUSIA

¿Alemania y los maximalistas?

Según noticias recibidas de Zurich se ha operado un cambio en Alemania con respecto á los maximalistas.

Según ciertas noticias consideradas como dignas de fe, el Gobierno debió de dirigir el lunes un ultimatum á los maximalistas, intimándoles á aceptar las condiciones de paz de los Imperios Centrales.

En caso de una negativa, los Centrales reanudarían inmediatamente las operaciones militares.

NOTAS MILITARES

Terrenos para maniobras é instrucción de guarniciones

Por el Ministerio de la Gobernación se dirige una circular á los gobernadores civiles de las provincias, trasladándoles una Real orden del Ministerio de la Guerra, á fin de que por el personal dependiente de aquel departamento se faciliten las gestiones y trabajos de las Juntas nombradas para proponer terrenos para campos regionales de maniobras y para campos de tiro de instrucción de las guarniciones, y que haciendo comprender á los Ayuntamientos las ventajas que con ello habrían de obtener, se les invite á que ofrezcan terrenos, detallando sus características y condiciones de la cesión. Las ofertas se harán por los Ayuntamientos, directamente al Ministerio de la Guerra.

I. Giraud DENTISTA Plaza Mayor, 3 Teléfono núm. 170

Alemania y los fines de la guerra

LA PAJA EN EL OJO AJENO

Respecto á los temores alemanes de que los fines de guerra lleguen á ser conocidos por sus tropas, como lo demuestra la cruel sentencia dictada contra los tenientes Scholte y Wocky, por dejar caer folletos de un aeroplano, varios correspondientes señalan el hecho de que los aviadores alemanes durante el sitio de Antwerpen arrojaron también folletos desde sus aparatos, instigando á los soldados belgas á que depusieran las armas y no lucharan contra los alemanes.

Es por lo tanto evidente que los alemanes al condenar á diez años de trabajos forzados á estos dos oficiales británicos, condenan á sus propios aviadores como autores de un delito y á ellos mismos como á inductores, puesto que los aviadores que realizaron la empresa es de suponer no estuvieran tan indisciplinados que obraran por su propia iniciativa.

Pero lo más probable es que se hayan vengado en dichos oficiales británicos, pretendiendo disuadir á la Entente de que haga saber sus fines de guerra á sus tropas y prolongando así lo que aún consideran como guerra provechosa.



«Foto-Información».

†
LA SEÑORA
DOÑA AMPARO SILVA REBOLLO
Viuda de Fernández-Trejo
FALLECIÓ EL DIA 7 DE FEBRERO DE 1918
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus desconsolados hijos doña Josefa, don Julio y doña Obdulia; hijo político don Felipe Urbarri; sus hermanos, tíos, primos y demás parientes y amigos,
Suplican á V. se sirva asistir al funeral y misa que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Juan, el día 8 del corriente, á las nueve y media de la mañana, por lo que les quedarán vivamente reconocidos.
El duelo se despiende en la Iglesia.
Casa mortuoria: Parras, 30 y 32.
No se reparten esquelas.

CARTA DE PARIS
(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El intervencionismo del Estado.—Tasas, incautaciones.—El viejo liberalismo económico.

Una discusión muy interesante ha habido en la Sociedad de Economía política acerca del régimen que sigue el Estado desde el comienzo de la guerra, en materia de aprovisionamientos. Discusión no es la palabra adecuada, porque realmente todos los respetables sabios que han intervenido en la deliberación, han estado conformes en condenar, con mayor energía, la acentuada intervención del Estado en las funciones de la producción y del tráfico. Se ha combatido esa intervención, no precisamente desde el punto de vista de justicia, sino desde el punto de vista de la eficacia. M. Ives Guyot y demás adalides del liberalismo económico que apenas tiene ya otro refugio que la Sociedad de Economía política, no daban de considerar que, en momentos en que la producción y el consumo andan tan transformados, el Estado tiene derecho á emplear toda su autoridad para hacer lo menos difícil posible la vida del pueblo, pero lo que sostienen firmemente es que la acción del Estado es contraproducente. El interés público—dicen—está primordialmente en que los productos abundan y los precios altos, estimulando la producción, á eso conducen; si el Estado, por medio de la tasa, la reduce arbitrariamente, si llega á exigir la mercancía á precios inferiores al coste más la ganancia que el producto apetece, el estímulo será contrario y la producción se mermará. Esta lucubración se ha visto realizada en la práctica en lo que toca al trigo. Tasado primero á 34 pesetas, luego á 40, más tarde á 50, ha sido la constante baja de la producción lo que ha obligado á reformar progresivamente el precio; cierto que la cuestión de la mano de obra y de los abonos ha influido grandemente en la baja, pero también el precio. Es cosa sabida de todo el mundo que en ciertos departamentos se ha dado trigo al ganado para reservar la avena que se venderá á precio más remunerador. En la liberación de los economistas se han citado casos concretos, muy elocuentes en este respecto y no sólo con referencia al trigo, sino á otros productos y á los transportes. Pero aparte de los graves inconvenientes que en este orden traen la intervención del Estado, hay la natural incompetencia de los órganos públicos para una tarea tan vasta y tan complicada como la del abastecimiento nacional. Casos de incautaciones de cereales, que se pudren en el lugar donde se depositan por falta de medios de transporte ó sencillamente por olvido de la administración, que á lo mejor anda muy preocupada por lugares cercanos persiguiendo las

ocultaciones, se han referido no pocos. ¡Pero, si se dejase rienda suelta á los precios, la vida sería imposible para las clases modestas! Tal vez, confiesan los economistas liberales, pero á eso se puede recurrir por medio de una organización adecuada de asistencia pública que subvencione á esas clases por el mayor coste de la vida. Libertad de tráfico y condiciones, he ahí el programa. Pero este programa no sería seguido; los tiempos más bien están para todo lo contrario: para acentuar la intervención del Estado. Los socialistas están al polo opuesto y cada fracaso del intervencionismo, lejos de atribuirlo al sistema, lo atribuyen á la flojedad y parsimonia del Gobierno. Se repite la historia del «máximum» revolucionario.

IGNOTUS
Febrero de 1918.

Desde Valencia de Alcántara

Extracto de la conferencia dada en el «Círculo Recreativo», de esta villa el domingo 3 del actual

Señores: Después de saludarles cariñosamente, mis primeras palabras serán de gratitud para el señor presidente y Junta directiva de este centro, quienes, olvidando sin duda mi insuficiencia, no tardaron en brindarme un puesto como conferenciante y á decir verdad, la amistad que me une con estos señores, hizo que no pudiera excusarme.

Personas más competentes que yo han pasado por este sitio, habéis oído palabras más autorizadas que la mía, pero no importa, vuestra benevolencia por una parte, y mi buena voluntad por otra, me harán, no lo dudo, salir airoso en tan difícil empresa. Si grande fué mi incertidumbre hasta decidirme á daros la conferencia, no lo es menos al elegir tema, no sé de qué hablarles que no les aburra y sea provechoso; mis anteriores compañeros, nos hablaron, un médico de «Alcoholismo», un abogado de «Extremadura, lo que fué, es y debe ser», don Pedro Rodríguez Loro oficial de telegrafos, del «Capital y trabajo», dejando para hacerlo en breve el tema «Algo de telefonía». En parte, estos señores me han señalado la marcha, todos ellos hablaron de cosas que competen á su profesión, y yo no he de ser menos, no quiero discrepar, y he ahí porque me ha parecido prudente, elegir el tema «Algo sobre higiene de la leche», asunto este árido para tratado en una conferencia, pero vuestra clara inteligencia, suplirá mi falta de expresión, y si á él recorro, es por que lo creo de capital importancia, queriendo convencerles, si es que no lo están, de que la aplicación de los preceptos higiénicos á la Inspección de alimentos, constituye una garantía para evitar muchas enfermedades. Si miramos las estadísticas de

los países en que la Inspección sanitaria es un hecho, veremos los pocos casos que se dan de enfermedades parasitarias y hasta infecciosas; bajo la inspección de carnes y sustancias alimenticias, está la salud toda de un pueblo; un inspector celoso de su misión, puede evitar muchas enfermedades, de la misma manera que un negligente puede ocasionar terribles desgracias; gobernantes y gobernados tenemos el deber de velar por este servicio, no ya tan solo por humanidad, sino por egoísmo, cualquiera de nosotros podemos ser víctimas, si se tiene abandonado. La ley Municipal en su artículo 72, dispone que los servicios de Higiene bromatológica dependan de los Ayuntamientos, señores, y con esto queda dicho todo, pueblos hay de doce mil habitantes, que no tienen inspector ¡qué vergüenza! por eso nosotros, debemos tomar nuestras precauciones por cuenta propia; á eso pues tenderá mi conferencia, á señalarles los peligros que corren consumiendo alimentos en malas condiciones, comiendo, como les he dicho, por la higiene de la

LECHE.—La leche es un producto de secreción fisiológica que representa una emulsión de grasa contenida en un líquido albuminoso y salino. Su secreción está encomendada á las glándulas mamarias de constitución idéntica en todas las especies, aunque en número y situación diferente. Por la situación que ocupan dichas glándulas, reciben el nombre de *inguinales, ventrales y pectorales*. En la vaca, asna, oveja y cabra son inguinales en número de dos cada una con un pezón, á excepción de la vaca que tiene cuatro. Indudablemente es con este alimento con el que más cuidado hemos de tener, no solo por la facilidad con que se descompone, sino por los fines á que se destina; estudiaremos pues la leche bajo dos puntos de vista; primero, como alimento para los enfermos, segundo, como lo que audíamos llamar leche *maternizada*.

Figúrense un enfermo al que el médico prescribe tres litros de leche diarios, y que admitimos por un momento que esa leche la sirve á la casa un industrial de mala fé á la que le ha echado el 25 por 100 de agua, (yo he tenido ocasión de ver aquí hasta el 50) pues bien, como á ese organismo ya enfermo se le resta alimento, puesto que en vez de tres litros no recibe más que 2-25 litros, no puede luchar con la enfermedad, con probabilidades de éxito, y como por otra parte ese agua muchas veces no es pura sino que procede de charcas donde abunda el *bacillus antracis*, (carbunco) el de Eberth, (tifus) el de Roch (tuberculosis), etc., resulta que adquiere una infección de esta ó la otra naturaleza, porque ese individuo, ya debilitado, es campo abonado para la multiplicación de los microbios que ingiere y lo que hacen esterminar antes con antes con su existencia. Se me objetará, que en las casas antes de suministrar la leche á los enfermos se somete á la ebullición, y he de contestar, que tal como se practica esa operación, no sirve sino para matar los bacillus y no los esporos, pasando éstos al estado adulto, continuando por tanto la leche tan peligrosa como antes de hervida, además de perder muchas de sus buenas cualidades por que sus fermentos solubles, se destruyen á la temperatura de 80 grados.

José Graña Juderías
Inspector de Higiene y Sanidad pecuarias
(Concluirá.)

El Carnaval en Madrid

La Compañía de ferrocarriles de M. C. P. pone en conocimiento del público que, con objeto de facilitar la concurrencia á las fiestas que gan de celebrarse en Madrid durante los días 10, 11 12 y 13 del presente mes de Febrero, ha dispuesto que los billetes de ida y vuelta de la Tarifa especial número 2 de gran velocidad que expenden las estaciones en los días 9 al 13 de dicho mes, ambos inclusive, con destino á Madrid, sean válidos para regresar en cualquiera de los días comprendidos entre el de su expedición y el 14 inclusive del citado mes.

Para la expedición de este servicio especial no se exigirá la presentación de la cédula personal.

Información telefónica

Madrid 7 de Febrero de 1918.

Desde las 9 de la mañana.

**Alrededor de las elecciones
El parto de los montes**

Las apariencias no engañan en estos momentos de intranquilidad ministerial, donde se refleja el estado de ánimo de los prohombres de la situación.

Tantas idas y venidas, tantas conferencias y reuniones ministeriales, vienen á poner en guardia á los comentaristas para hacer deducciones más ó menos lógicas respecto á la situación del Gobierno.

¿Habrá crisis? ¿Se harán las elecciones en la fecha que se anuncian? Esta es la pregunta que todo el mundo se hace sin que haya nadie que se atreva á dar una respuesta categórica.

Anoche conferenciaron los señores marqués de Alhucemas y Fernández Prida y este último le dió cuenta al jefe del Gobierno de haber quedado totalmente resuelto el asunto de la extensión de la fé notarial para las elecciones, cuya disposición podrá llevarse cuando convenga á la firma del rey.

Consejo y consejillo.—Lo de la fé notarial traerá cola.

En los círculos políticos se concede gran importancia al Consejo de ministros que ha de celebrarse hoy en Palacio, bajo la presidencia de don Alfonso.

Desde el Palacio de Oriente se trasladarán los ministros á la Presidencia para celebrar un consejillo, y parece ser que en esta reunión se tratará nuevamente de la fé notarial, asegurándose que los señores Rodés y Ventosa insisten en que se amplíen las funciones notariales á los militares.

Ahora se dice que el ministro de la Guerra, enemigo de mezclar en estas cuestiones al ejército, se muestra conforme con la idea de sus compañeros los regionalistas, no siendo difícil que se llegara á un acuerdo sobre el particular.

Por si esto es verdad ó no, la reunión en que se ha de tratar este asunto despierta gran expectación entre la gente política, siendo muchos los que creen que no han de pasar muchas horas sin que se dejen traslucir las dificultades que existen dentro del Gobierno.

**Los liberales se unen
Alhucemas, Romanones y Alba se ponen de acuerdo.—¿Quién será el presidente?**

Se asegura por aquellos que suelen estar bien enterados de las cosas políticas, que anoche celebraron una reunión los señores García Prieto, Romanones y Alba, quienes se pusieron de acuerdo, respecto á las bases que han de servir para la fusión de las distintas ramas del partido liberal.

Si se llega á concertar la unión de estos tres grupos, variará muy notablemente la lucha electoral en la mayoría de las provincias, cuyo resultado influirá en la constitución del nuevo parlamento.

Por lo visto entre las bases para concertar esta unión, figura como condición importante la elección de presidente del Consejo de ministros cuando el partido tenga que hacerse cargo del poder.

**Las tragedias del mar
Llegada de naufragos á Alicante.—Triste odisea**

Desde Alicante telegrafían dando cuenta de la llegada á aquel puerto de un barco pesquero español conduciendo á 45 naufragos del vapor italiano «Cabrera» torpedeado por uno de los submarinos alemanes de los que merodean por las costas de España.

Los naufragos refieren que se defendieron á cañonazos del submarino, siendo inútil cuanto hicieron por ponerse á salvo del enemigo.

Varios barcos pesqueros presenciaron el hundimiento dedicándose luego á recoger los naufragos.

Fué tan grande la impresión que produjo entre los pescadores españoles, la crueldad con que se llevó á cabo el torpedeamiento de este barco, que á algunos de ellos hubo que sangrarlos.

La tripulación del submarino, después de hundir al buque italiano, se dirigió á los barcos pesqueros españoles, recogiendo á los marinos que habían salvado.

El capitán del buque torpedeado pudo salvarse, escondiéndose entre un montón de redes. También han llegado á Alicante otros cuarenta y cinco naufragos italianos pertenecientes á la tripulación del «Participaciones», que fué torpedeado anteayer en las proximidades de la costa.

La falta de carbón en Zaragoza

Según participan de Zaragoza, la compañía explotadora del ferrocarril Haro-Ezgarra, ha dicho que en breve se verá obligada á suspender los servicios por falta de carbón.

La noticia ha producido general alarma, porque si llegara á confirmarse, quedarían sin trabajo muchos obreros.

Lo mismo ocurre en Málaga

También comunican de Málaga que por la escasez de carbón se han suspendido los trabajos en diversas dependencias de los Altos Hornos.

Han sido despedidos 700 obreros. Se cree que de seguir la falta de carbón, en breve se apagarán todos los hornos, creándose un conflicto de importancia, pues quedarán sin trabajo millares de obreros.

Horrroso crimen en Sevilla

Un individuo mata á su mujer y á dos hijos.—Más heridos.—Las causas del crimen.—Indignación.

Desde Sevilla telegrafían dando cuenta de un repugnante crimen ocurrido ayer mañana á las siete en dicha capital, en la casa número 4 de la calle de la Mácarena.

El jefe de la casa, llamado Diego Cortés Herrero, que trabajaba en la fundición Cobían, se levantó ayer mañana á las seis y media, promoviendo una discusión violentísima con su mujer Sebastiana Oliiva, que gozaba en el barrio de excelente concepto.

Después de la discusión se retiró el Diego á una de las habitaciones de la casa y volvió á los pocos momentos dió de

puñaladas á su mujer y á dos hijos uno 3 años y otro de 5, dejando á los tres muertos.

La hija mayor del matrimonio se libró de una muerte segura porque logró huir de las feroces acometidas del padre.

Una vez cometido el crimen el criminal arrojó los cadáveres de sus hijos al patio de la casa por la barandilla de un corredor.

Después, se lanzó á la calle é hirió gravemente á un transeunte, á un guardia municipal y á un consumidor, hasta que por fin pudo ser detenido.

Al declarar afirmó que los móviles del crimen habían sido los celos.

En todas partes donde se conocen los detalles del crimen causa verdadera indignación.

Propaganda de las izquierdas

Un mitin en el Puerto de Santa María.—Lerroux contra los regionalistas.—La Guardia civil y la caída del Gobierno.

Los informes que se reciben del Puerto de Santa María dan cuenta del mitin de propaganda electoral de las izquierdas celebrado ayer.

El señor Lerroux pronunció un extenso discurso en el que combatió duramente á los regionalistas. Dijo que carecen de programa y que oportunamente se le pedirán cuentas al señor Cambó.

Aseguró que ni en Barcelona ni en el resto de España están capacitados para nada.

Excitó al pueblo diciendo que debe estar preparado para la revolución que está próxima y que si no pudiera llegar sobrevendría la guerra civil.

Terminó diciendo que el actual Gobierno es tan heterogéneo como incompetente y que caerá ruidosamente.

El señor Lerroux fué muy aplaudido.

La campaña submarina.—Un transporte italiano hundido

A vista de las aguas de Sagunto, un submarino alemán ha hundido al transporte italiano «Duque de Génova».

Al puerto llegaron los naufragos, menos cinco que perecieron ahogados.

Un buque inglés que llegó poco después, cañoneó al submarino, huyendo éste y desapareciendo.

S. Illera.

VIDA LOCAL

Carnaval sin confetti ni serpentinas

Las señoritas de Cáceres, esas que todos los años durante las tardes de Carnaval animan el paseo de Cánovas y lucen su garbo en los carruajes por la Avenida de Armiñán, gastando arrobas de confetti y millares de serpentinas en empuñadas y divertidas batallas, han tomado un acuerdo laudabilísimo, de cuya organización han encargado á las distinguidas señoras doña Catalina Muñoz de Durán, doña Matilde Montenegro de Higuero y doña Micaela Barrenechea de Castellano.

Consiste en destinar cuanto ellas y sus *enemigos* carnavalescos habían de gastar en las municiones de papel, á remediar necesidades de los pobres y reforzar los fondos de los establecimientos benéficos. Para ello se han distribuido en grupos de tres, que recorrerán las casas que se les han señalado, y convencerán de su buena obra hasta á los más obstinados partidarios del pagano dios Momo.

De modo que prepárense desde hoy los aguerridos caballeros y las garridas señoras y señoritas, á rendir sus valerosos ímpetus ante el sablazo preventivo de nuestras

Abonos de la **UNIAO FABRIL DE LISBOA**
Superfosfatos de todas graduaciones
Graduación garantizada y Perfecta pulverización
Vende estos abonos en Cáceres: Don José Otón Torres

lindas señoritas, destinado á los necesitados.
Es un ataque caritativo que las ennoblecen, pues realmente en los tiempos que corremos no está, como vulgarmente se dice, la Magdalena para tafetanes, ni las subsistencias para carnavales.

Teatro Cine de San Juan

La fama de que venía precedido el notable artista Donnini, que anoche debutó en este favorecido cine, tuvo con exceso su confirmación y mereció tal unanimidad de alabanza y aplausos que no exageramos si decimos que esta noche no habrá ni una localidad vacante.
Hace muchos años vimos á Frégoi, el gran transformista, que no tenía rival, pero Donnini, en trabajos que aquel hacía, realmente le supera, no solo por la rapidez en las transformaciones, sino por la dificultad de las mismas, pues algunas se hacen casi á la vista del público.

Obras de seis ó siete personajes, representados por él solo á maravilla, trabajos artísticos y cómicos de verdadero mérito, denuncia á un artista verdaderamente genial y lo mismo hacía á la perfección juegos de manos, ventriloquia, que cantaba y bailaba, haciendo él solo una selecta función de variedades, que imitaba, con gran acierto, hasta el menor detalle y con su vis cómica, á los más célebres maestros compositores y directores de orquesta.
Donnini, que contó sus trabajos por unánimes y entusiastas ovaciones, puede estar satisfecho de la acogida que Cáceres le ha dispensado y es verdaderamente un número de atracción y un éxito seguro.

X.
Esta noche última función de Donnini, con dos secciones, una á las seis y media y otra á las diez, con nuevos y variados números.

Desde Torreorgaz

El simpático joven é ilustrado profesor de Primera Enseñanza y juez municipal de esta villa de Torreorgaz, don Eduardo Castro Cerredo, ha fallecido, dejando en el mayor desconsuelo á su esposa doña Juana Román y demás familia.
Sus muchos y numerosos amigos de esta localidad, lamentan la desgracia y el partido liberal de este pueblo ha perdido uno de los más entusiastas correligionarios.

Descanse en paz tan buen amigo y que á su aflijida familia le conceda Dios la resignación necesaria para sobrellevar desgracia tan grande.

El Gorrespansal.
5 Febrero 1918.

De la Audiencia

Señalamientos para mañana Plasencia.—Causa por hurto, contra Benito Sánchez y otro. Abogado, señor Telo. Procurador, señor Mateos.

Logrosán.—Causa por lesiones, contra José Tomás Rebollo. Abogado, señor Calles. Procurador, señor Caldera.

De las dos vistas señaladas para ayer en la Audiencia, únicamente se celebró una. La de la causa que por delito de contrabando se seguía contra Antonio Honrado Custodio y Manuel Reyes Pasán.
El señor Abogado del Estado, don Rafael Lozano, acusó á los dos

procesados, vecinos de Valencia de Alcántara, de haber tratado de pasar á Portugal once fanegas de trigo después de estar por la Real orden de 24 de Noviembre de 1916 prohibida la exportación.
Los defensores señores Leal é Ibarrola pidieron la absolución, fundados en que los procesados fueron sorprendidos por los carabineros cuando llevaban al molino de Marcelino Garrapiso trigo que éste por mediación de Marcos Sorro había comprado á Tomás Malo.

Para el día 16 del actual se señaló la vista del pleito que sostiene la Caja Rural de Hornachos, representada por su presidente don Diego Chapaza Gallardo con don Rafael Ramírez Castañeda.
Son Abogados los señores Ibarrola y López Ramírez. Procuradores Borreguero y Caldera.

De Instrucción pública

En el "Boletín-Oficial del Ministerio de Instrucción" se ha publicado la orden desestimando, de conformidad con el informe de la Sección Administrativa de Primera enseñanza, la solicitud de permuta entablada entre doña Pura Concepción Calvo Borreguero, maestra de Ruanes, y doña María Fernández Alcuéscar y Más, auxiliar desdoblada de Cáceres.
Por orden de 7 de Enero ha sido desestimado el recurso interpuesto por doña Anselma Visitación Calvo Borreguero, contra la Sección Administrativa, que no le computó como servicios interinos los que prestó como suplente.
La Dirección general ha impuesto á doña Rufina Elvira Cordero Miguel, maestra de la Escuela Nacional de Arco, la pena consistente en la pérdida de medio sueldo de diez meses, por haber estado ausente de su destino sin ninguna autorización.
Ha sido desestimado el recurso interpuesto por doña Elisa Manuela Iglesias Romero contra acuerdo de la Sección Administrativa que le negó derecho á figurar en la lista de maestras interinas con opción á propiedad, por no haber figurado en la definitiva publicada por la Dirección general el año 1915.
Se han recibido en la Sección Administrativa de Primera enseñanza las cuentas del material de 1917, rendidas por don Juan Rebate, maestro de Torreorgaz; doña Eulalia Hernández, de Eljas y doña Cruz Moreno Javato, de Pedroso.

Doña Ursula Redondo Arévalo, maestra de Cadalso, eleva instancia á la Dirección general de Primera enseñanza, en súplica de que se le conceda la plenitud de derecho.

Concurso de ingreso de interinos
Han presentado oficio, determinando el orden en que prefieren las Escuelas anunciadas, don Francisco Fernández del Campo, don Vicente Calvo, doña Angela Calero, doña María de los Desamparados Ruiz, doña Magdalena Fernández, don Pedro P. Hernández, don Lázaro Justo Espuela, don Jacinto Martín Badillo, doña Marcelina Amarilla, doña Cándida Sánchez, doña Balbina Hernández, doña María García López, don Agustín Margallo, don Francisco Encinas y doña Leopolda Gutiérrez.

Concurso de ingreso de interinos
Han presentado oficio, determinando el orden en que prefieren las Escuelas anunciadas, don Francisco Fernández del Campo, don Vicente Calvo, doña Angela Calero, doña María de los Desamparados Ruiz, doña Magdalena Fernández, don Pedro P. Hernández, don Lázaro Justo Espuela, don Jacinto Martín Badillo, doña Marcelina Amarilla, doña Cándida Sánchez, doña Balbina Hernández, doña María García López, don Agustín Margallo, don Francisco Encinas y doña Leopolda Gutiérrez.

Concurso de ingreso de interinos
Han presentado oficio, determinando el orden en que prefieren las Escuelas anunciadas, don Francisco Fernández del Campo, don Vicente Calvo, doña Angela Calero, doña María de los Desamparados Ruiz, doña Magdalena Fernández, don Pedro P. Hernández, don Lázaro Justo Espuela, don Jacinto Martín Badillo, doña Marcelina Amarilla, doña Cándida Sánchez, doña Balbina Hernández, doña María García López, don Agustín Margallo, don Francisco Encinas y doña Leopolda Gutiérrez.

Concurso de ingreso de interinos
Han presentado oficio, determinando el orden en que prefieren las Escuelas anunciadas, don Francisco Fernández del Campo, don Vicente Calvo, doña Angela Calero, doña María de los Desamparados Ruiz, doña Magdalena Fernández, don Pedro P. Hernández, don Lázaro Justo Espuela, don Jacinto Martín Badillo, doña Marcelina Amarilla, doña Cándida Sánchez, doña Balbina Hernández, doña María García López, don Agustín Margallo, don Francisco Encinas y doña Leopolda Gutiérrez.

Concurso de ingreso de interinos
Han presentado oficio, determinando el orden en que prefieren las Escuelas anunciadas, don Francisco Fernández del Campo, don Vicente Calvo, doña Angela Calero, doña María de los Desamparados Ruiz, doña Magdalena Fernández, don Pedro P. Hernández, don Lázaro Justo Espuela, don Jacinto Martín Badillo, doña Marcelina Amarilla, doña Cándida Sánchez, doña Balbina Hernández, doña María García López, don Agustín Margallo, don Francisco Encinas y doña Leopolda Gutiérrez.

Concurso de ingreso de interinos
Han presentado oficio, determinando el orden en que prefieren las Escuelas anunciadas, don Francisco Fernández del Campo, don Vicente Calvo, doña Angela Calero, doña María de los Desamparados Ruiz, doña Magdalena Fernández, don Pedro P. Hernández, don Lázaro Justo Espuela, don Jacinto Martín Badillo, doña Marcelina Amarilla, doña Cándida Sánchez, doña Balbina Hernández, doña María García López, don Agustín Margallo, don Francisco Encinas y doña Leopolda Gutiérrez.

Concurso de ingreso de interinos
Han presentado oficio, determinando el orden en que prefieren las Escuelas anunciadas, don Francisco Fernández del Campo, don Vicente Calvo, doña Angela Calero, doña María de los Desamparados Ruiz, doña Magdalena Fernández, don Pedro P. Hernández, don Lázaro Justo Espuela, don Jacinto Martín Badillo, doña Marcelina Amarilla, doña Cándida Sánchez, doña Balbina Hernández, doña María García López, don Agustín Margallo, don Francisco Encinas y doña Leopolda Gutiérrez.

Concurso de ingreso de interinos
Han presentado oficio, determinando el orden en que prefieren las Escuelas anunciadas, don Francisco Fernández del Campo, don Vicente Calvo, doña Angela Calero, doña María de los Desamparados Ruiz, doña Magdalena Fernández, don Pedro P. Hernández, don Lázaro Justo Espuela, don Jacinto Martín Badillo, doña Marcelina Amarilla, doña Cándida Sánchez, doña Balbina Hernández, doña María García López, don Agustín Margallo, don Francisco Encinas y doña Leopolda Gutiérrez.

NOTICIAS

En Villar del Rey fué detenido el gitano Marcelino Vázquez Silva, autor del hurto de caballerías, cometido el día 6 de Julio último.

A Juan Tercero Tavarés, le ha sido robada una caballería menor de una cuadra de su propiedad, en Alcántara.

LA NEUTRAL
CECILIO RINCON.—Ezponda, 14
Hoy merluzá á la vizcaina.
Teléfono 304.

A cumplir quincena ha ingresado en la Cárcel Joaquín Fernández Camisó.

Se necesita dependiente con alguna práctica. Dirigirse al establecimiento de don Evaristo Málaga, Alfonso XIII, 9.—Cáceres.

En un molino de Valencia de Alcántara le robaron á Felipe Pérez Núñez, ocho gallinas por Cándido Gama, que con las gallinas robadas fué puesto á disposición del Juzgado correspondiente.

Por cometer la salvajada de tirar una piedra al tren de Astorga, ha sido detenido el muchacho de Hervás, Teodoro Gil Zúñiga, quien hirió con la piedra en la megilla, al conductor del tren.

Han llegado las riquísimas naranjas de Valencia, á precios económicos.
Casa de Hijos de Zaragoza, Moret, 26.

Se arrienda el piso bajo de la casa número 8, de la calle de Carnicería. Razón, en la Administración de este periódico.

A Antonio González, vecino de Valverde del Fresno, le ha sido recogida la escopeta que llevaba sin la correspondiente licencia de uso de armas.

Los arquitectos señores Conesa y Redondo, estuvieron ayer á visitar la casa de Correos para formar de común acuerdo un proyecto de reformas y presentarlo al concurso anunciado, estimulando al señor gobernador para que prosiga en su empeño con el fin de que este asunto quede resuelto.

ANUNCIO

Se venden, con una gran rebaja, los tomos publicados hasta ahora de la gran obra *Enciclopedia Espasa*.
Para tratar en la Administración de E. N. TICARÓ.

Es muy comentado hoy el diario madrileño "El Mundo", por una sensacional información relacionada con el candidato maurista por Cáceres y Madrid, señor Vitórica y que de confirmarse pondría en gran aprieto no solo al interesado, sino también al órgano maurista y á sus inspiradores.

Se alquila el piso 2.º de la casa núm. 7 de la calle de Moret. Santa Clara, 8, darán razón.

Señorita maestra superior, se ofrece para dar lecciones á domicilio. En la Administración de este periódico darán razón.

Tienda-Asilo

Raciones expendidas en este Establecimiento, el día 6 del actual:
De comida..... 505
De cená..... 376
De pan..... 400

Alcance telefónico

Madrid 7 (11'45).
La destitución del general Villalón

Se ha comentado mucho la destitución telegráfica ordenada por el ministro de la Guerra, señor La Cierva, del pundonoso gobernador militar de Badajoz, general Villalón.

Oficiosamente se explica de la siguiente forma:

El general Villalón querellóse contra el coronel del Regimiento de Lanceros de Villaviciosa, quien fué á Madrid dando explicaciones que debieron satisfacer, volviendo otra vez á su puesto.
El gobernador militar escribió entonces una carta al ministro en tonos un poco duros, considerándose lastimado en el prestigio de su cargo y pidiendo su pase á la reserva, que cursaba por medio de la autoridad militar de la región, acusando al citado coronel de desobediencia.

El señor Cierva confirma hoy todo esto, añadiendo que relevó pimeramente al general Villalón, proponiéndose después resolver el expediente de petición del pase á la reserva.

S. Iliera.

Preparación para ingreso

en la 2.ª enseñanza y Magisterio, por Profesorado especial y titulado
Próxima convocatoria de Junio
Clases diarias desde 1.º de Febrero

CENTRO ESCOLAR EXTREMENO
1.ª ENSEÑANZA GRADUADA
2.ª ENSEÑANZA Y MAGISTERIO
(Palacio de la Generala)

Agencia Odeon
Teléfono 176

Discos dobles, desde 5 á 25 pesetas

Depósito de discos, colección completa impresionados por eminentes artistas
Nuevas creaciones por Raquel Meller, Carmen Flores, etc., etc.
Exclusiva para esta provincia de la casa "Odeon"

Jorge Capdevielle
CACERES

Para El Mundo Elegante

se han recibido diez mil kilos de confettis y cien mil serpentinas, para las próximas fiestas.

¡No confundirse, Casa Mendielal
Teléfono 189

LIBROS NUEVOS. «Los Bocheiros» y «Los Idoños», por Luis Antón del Olmet. Se hallan de venta en la imprenta de este periódico.

EL NOTICIERO es el periódico de mayor circulación de la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S A
Superfosfatos de cal mineral para abonos
FABRICA EN HUELVA
SUB-AGENTE EN CÁCERES
GABINO MURIEL POLO
SANTA CLARA, 8

Se desea comprar libros

y grabados antiguos. Darán razón, calle General Margallo, núm. 67, pral.

SIXTO DOMINGUEZ
Armero y Fabricante de romanos modernas
Se componen toda clase de aparatos de pesar y armas de fuego.
ARCO DEL REY, NUM. 4, PRAL.—CACERES

Automóviles de alquiler
General Ezponda, 7
TELEFONO NUM. 288

MINAS Maura
Si conocéis yacimientos de minerales no denunciados, presentar muestras para su análisis y proposiciones. Valdés, 4, principal.—Cáceres.

Se hacen toda clase de calzados

Venta exclusiva del calzado marca **TIGRE**, y del Norte-americano marca **ONYX**



Casa Granada.—Teléfono 196

Treinta y cinco años de vida pública. Un volumen de 320 páginas. Precio 3'50 pesetas. Papelería de EL NOTICIERO.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA
ALDEA-MORET (CACERES)
FABRICACION DE CALES
PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general

conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado.
Exporta hace muchos años grandes cantidades á Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras.
Actualmente le emplean también los labradores para abonar las tierras y compete con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELÉFONO NÚM. 227

VERIN-SOUSAS POMADA Y DEPURATIVO

CEREO
Tratamiento completo de las enfermedades de la piel. Venta en todas las farmacias y droguerías.
Depositorio para la provincia de Cáceres. Farmacia y Droguería de ESCRIBANO y en la de su autor Manuel Recio.—Salamanca.

DESDE MI RINCON
Libro de poesías, por Angel Marina.
Precio una peseta. Papelería de EL NOTICIERO.

nan;—estáis aquí en mi casa, y todos somos leales servidores del rey y del cardenal.
—Entonces, señores, ¿No os opondréis á que ejecutemos las órdenes que hemos recibido?—preguntó el que parecía jefe de la escuadra.
—Al contrario, señores; os prestaríamos mano fuerte, si lo necesitárais.
—Pero, ¿qué dice?—preguntó Porthos.
—Eres un tonto—dijo Athos;—silencio.
—Pero me habéis prometido...—dijo en voz baja el pobre casero.
—No podemos salvaros si no quedamos libres—dijo en voz baja Artagnan, y si hacemos además de defensores, nos prenden con vos.
—Sin embargo, me parece...
—Venid, señores, venid—dijo Artagnan en voz alta;—yo no tengo ningún motivo para defender á este hombre. Le he visto hoy por primera vez y él mismo os dirá por qué causa, por venir á reclamarme el precio de mi alquiler. ¿Es verdad, señor Bonacieux? Contestad.
—Es verdad; pero el señor no dice...
—Silencio sobre mí, silencio sobre mis amigos, silencio sobre la reina; especialmente ó sin salvaros nos perderíais á todos. Ea, señores, llevaos á este hombre.
Y Artagnan empujó al atolondrado casero, echándole en manos de los guardias y diciendo.
—Sois un torpe, amigo mío. ¿Venís á pe-

—Sí—contestó Artagnan,—á contar desde hoy; y estad tranquilos: si ese vino es malo, le pediremos que envíe otro.
—Es preciso usar y no abusar—dijo sentenciosamente Aramis.
—Siempre he creído que Artagnan era la mejor cabeza de los cuatro—dijo Athos, que después de emitir esta opinión, á que Artagnan contestó con un saludo, cayó otra vez en su acostumbrado silencio.
—Pero, veamos, ¿qué ha?—preguntó Porthos.
—Sí—dijo Aramis,—confiadnos eso, á menos que el honor de alguna dama se encuentre interesado en la confidencia, en cuyo caso haréis bien en reservarla.
—Perded cuidado—repuso Artagnan,—ningún honor tendrá que quejarse de lo que voy á deciros.
Y entonces contó detalladamente á sus amigos lo que acababa de pasar entre él y su casero, y cómo el hombre que había robado á la mujer de Bonacieux era el mismo con quien él habla refidido en la hostería de Meung.
—Vuestro negocio no es malo—dijo Athos después de gustar el vino y paladearlo como inteligente, indicando con un gesto que lo encontraba bueno;—y se podrán sacar de ese bu en hombre cincuenta ó sesenta pistolas. Ahora falta saber si esas cincuenta ó sesenta pistolas valen la pena de exponer nuestras cuatro cabezas.

—A mí me place oírle hablar—añadió Athos;—su patois me entretiene.
—Señores—dijo Aramis,—oid.
—Ya escuchamos.
—Ayer me encontraba en casa de un sabio teólogo, á quien consulto algunas veces sobre mis estudios...
Athos sonrió.
—Vive en un barrio desierto—continuó Aramis;—sus gustos, su profesión lo exigen. Cuando yo salía de su casa...
Aquí Aramis hizo una pausa.
—¿Y bien?—preguntaron sus auditores.
—¿Qué sucedió?
Aramis pareció hacer un esfuerzo sobre sí mismo, como un hombre que en plena corriente de mentira, se ve detenido por un obstáculo imprevisto; pero los ojos de sus tres camaradas estaban fijos en él, sus oídos atentos y no había medio de retroceder...
—El doctor tiene una sobrina—continuó Aramis.
—¡Hola!—interrumpió Porthos.
—Dama muy distinguida.
—¡Ah! Si os reís, ó dudáis—exclamó Aramis,—no sabréis nada.
—Somos creyentes como mahometanos y mudos como catalanes—dijo Athos.
—Pues prosigo—añadió Aramis.—Esta sobrina va algunas veces á ver á su tío: ayer se encontraba allí al mismo tiempo que yo, por casualidad, y yo creí deber ofrecerme para acompañarla á su coche.

—¿Tiene coche la sobrina del doctor?—repuso Porthos, cuyo principal defecto era una gran incontinencia de lengua.—Buen conocimiento, amigo mío.
—Porthos—replicó Aramis,—ya os he dicho, más de una vez, que sois muy indiscreto, y esto os perjudica con las mujeres.
—Señores, señores—dijo Artagnan, que vislumbraba el fin de la aventura,—el asunto es serio; procuremos ser formales, si podemos. Seguid, Aramis.
—De pronto, un hombre alto, moreno, de maneras distinguidas, por el estilo del vuestro, Artagnan...
—Quizás el mismo.
—Es posible—continuó Aramis...—se acercó á mí, acompañado de otros cinco ó seis que le seguían á diez pasos de distancia, y en tono más cortés me dijo: «Señor duque, y vos, señoras», agregó, dirigiéndose á la dama que llevaba del brazo...
—¿La sobrina del doctor?
—Silencio, Porthos—dijo Athos;—sois insoportable.
—«Tened la bondad de subir en este carruaje sin tratar de hacer resistencia, sin causar el menor ruido.»
—Os había tomado por Buckingham—dijo Artagnan.
—Así lo creo—contestó Aramis.
—¿Pero, aquella dama?—preguntó Porthos.

CAFE DE VIENA
Carlos Municio
Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama, y licores de las mejores marcas.
Billares.—Tertulias
Alfonso XIII, 16.—Cáceres

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES
SOBRINO DE GABINO DIEZ
CORTES, 40.—CÁCERES
Depósito y venta del desinfectante é insecticida VITAL

LA CATALANA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES
Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio
FUNDADA EN 1866
INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO
Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624

Sociedad General de Industria y Comercio
CAPITAL: 25.000.000 de pesetas
FÁBRICAS EN
VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gurrutxay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Tráfaria)
ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS
Superfosfatos de cal. Glicerina.
Superfosfatos de huesos. Acido nítrico.
Nitrato de sosa. Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa. Acido sulfúrico anhídrido.
Sulfato de amoníaco. Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.
Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos
Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo
Excmo. Sr. D. Luis Grandean
Aviso importante.—Pédida de la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.
Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio: Vii. Ansova, 11, MADRID
O A SU REPRESENTANTE EN CÁCERES
MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7
Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telefónica y telegráfica: Geinco, MADRID

GRAN CENTRO DE CONTRATACION DE SUSTITUCIONES del Servicio Militar de África
Para remediar la mala suerte que pueda caberles á los mozos en los sorteos de quintas, viene la casa de **D. Ramón Bolxareu y Claverol, de Madrid**, para sustituir del servicio militar de África, á los mozos contratados que les corresponda servir en África, poniéndoles un sustituto ó los que sean precisos hasta dejar cubierta su plaza, por precios económicos. Se hacen contratos antes del sorteo, en los Ayuntamientos; antes y después del sorteo, en las Zonas; así como los individuos que en la actualidad se encuentren sirviendo en África, pueden ser contratado y venir á cumplir sus servicios á la península.
Para informes, detalles y contratos, dirigirse á su representante en Cáceres, **DON FRANCISCO CASERO MEDINA, San Francisco núm. 8.**

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1916

	1915	1916
Capital suscrito.....	5.000.000	5.000.000
Id. desembolsado.....	1.500.000	1.500.000
Reserva estatutaria.....	1.000.000	1.000.000
Reservas técnicas.....	2.271.658'29	2.750.980'72
Id. de previsión y garantía.....	828.209'42	1.120.905'91
Primas del ejercicio.....	5.831.960'01	6.804.681'45
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre	21.065.231'66	24.055'903'23

Papel para envolver, se vende en la imprenta de este periódico.
LA UNION
El Fenix Español
Compañía de Seguros reuñidos
CAPITAL SOCIAL
Doce millones de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
53 años de existencia
Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la Vida
Seguros contra incendios
Seguros contra accidentes
Seguros de Valores
Subdirector en Extremadura:
Don Claudio González Alvarez
OFICINAS:
Calle General Ezponda, 14, pral.—Cáceres
Teléfono 256
Aunque autorizado por la Comisaría general de Seguros

JUAN ESPINO
FÁBRICA de aguardientes anisados de Almondralejo y bodegas de vinos años de mesa
Exportación á todas las provincias de España y Depósitos: Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres, Gral. Ezponda 10
TELÉFONO 247
Representante **Angel Jimenez Garcia**
"El Liberal", "El Imparcial" y "Heraldo de Madrid", se venden en la imprenta de EL NOTICIERO

Almacén de Sal
Luis González Borreguero
En este almacén se venden arados maquinarias agrícolas, de la fábrica Jorge Martín é hijos, de Alaejos

Mirentxu
Estuche papel gran fantasía
Papelería de EL NOTICIERO

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTATUTARIA
1866	107.445'59	9.807'64	33.111'75	10.128'89
1876	319.675'54	55.954'44	98.144'26	74.794'76
1886	659.106'14	226.830'77	219.732'03	105.370'79
1896	1.050.530'75	234.730'97	350.176'92	430.204'88
1906	2.002.173'36	625.442'03	667.371'12	687.755'89
1916	6.204.681'45	2.990.671'57	2.268.227'15	1.000.000.—

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero
Carnicero, 13 y 15
Autorizado por la Inspección de Seguros en 7 de Marzo de 1917
AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS
Luis González Borreguero
Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.
ORICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES

MONI PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

GONZALO ALVAREZ JAVAT
CORREDOR DE COMERCIO
Compra y venta de valores del Estado, industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.
Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.
Grajas, 7.—Cáceres

AGENCIA DE TRANSPORTES
de la
Vinda de Segundo Pérez
Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros á las estadas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149.
Se reciben avisos en el Comercio de don Víctor García Mar. Andes, Portal Llano, 22.—Cáceres.
Oficinas: Carretera de la Estación

¡Agricultores!
Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante, 19, Madrid.

CONTRATOS
PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO
En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

158 LOS TRES MOSQUETEROS
—¡La confundió con la reina?—preguntó Artagnan.
—Justamente—repuso Aramis.
—El gascón es el diablo—exclamó Athos;—nada se le escapa.
—Lo cierto es—dijo Porthos,—que Aramis es de la estatura y tiene algo en el aspecto del duque; pero sin embargo, me parece que el traje de mosquetero...
—Llevaba una gran capa—dijo Aramis.
—En el mes de julio?—Pardiez!—dijo Porthos.—¿Es que el doctor teme que seas conocido?
—Yo comprendo—dijo Athos,—que el espía se engañara por el porte, pero el rostro...
—Llevaba un sombrero de alas anchas, dijo Aramis.
—¡Dios mío!—exclamó Porthos;—¡qué de precauciones para estudiar teología!
—Señores—dijo Artagnan,—no perdamos el tiempo en balde; preparemosnos á buscar á la mujer de mi casero: es la clave de la intriga.
—¡Una mujer de condición tan subalterna!—¡Créais eso, Artagnan?—dijo Porthos frunciendo los labios con desprecio.
—Es la ahijada de Laporte, el criado favorito de la reina. No os lo he dicho, señores? Además, tal vez sea un cálculo de Su Majestad haber ido á buscar su apoyo tan bajo. Las cabezas altas se ven desde lejos, y el cardenal tiene vista.

159 LOS TRES MOSQUETEROS
el día que lo sembró de perlas; y por quien soy, recógl dos que vend á diez pistolas cada una. Y vos Aramis, ¿le conducís?
—Tan bien como vosotros,—señores,—porque yo fui uno de los que le detuvieron en el jardín Amiens, donde me habla acompañado M. de Putange, el caballero de la reina. Yo estaba entonces en el seminario y la aventura me pareció cruel para el rey.
—Lo cual no me impediría—dijo Artagnan,—si supiera dónde se encuentra el duque de Buckingham, cogerle por la mano y llevarle al lado de la reina, aunque solo fuera por hacer rabiar al cardenal: porque, señores, nuestro verdadero, nuestro constante encontrar medio de jugarle alguna pasada bien cruel, confieso que arriesgarla con gusto mi cabeza.
—Y vuestro casero—preguntó Athos,—os ha dicho que la reina supone que se ha llamado á Buckingham con un falso aviso?
—Lo teme.
—Esperad—dijo Aramis.
—¿Qué?—preguntó Porthos.
—Seguid. Deseo recordar algunas circunstancias.
Yo estoy convencido—dijo Artagnan,—de que el rapto de esa mujer está relacionado con los acontecimientos de que hablamos y tal vez con la presencia de M. de Buckingham en París.
—Este gascón está lleno de ideas—dijo Porthos.

154 LOS TRES MOSQUETEROS
—Reparad—exclamó Artagnan,—que se trata de una mujer, de una mujer robada, á quien sin duda se amenaza á quien tal vez se tortura, y todo por el delito de permanecer fiel á su señora.
—Tened cuidado, Artagnan, tened cuidado—dijo Aramis;—os acorlaréis demasiado á mi juicio al hablar de madame Bonacieux. La mujer ha sido creada para nuestra perdición, y de ella vienen todas nuestras desgracias.
Athos, al escuchar esta sentencia de Aramis, frunció las cejas y se mordió los labios.
—No es por madame Bonacieux por quien me intereso—exclamó Artagnan,—sino por la reina, á quien el rey abandona, el cardenal persigue y ver caer, una después de otra las cabezas de todos sus camaradas.
—¿Por qué ama lo que más detestamos nosotros en el mundo, los españoles y los ingleses?
—España es su patria—respondió Artagnan,—y es natural que ame á los españoles, que son hijos del mismo país que ella. Ea cuanto al segundo reproche, he oído decir que ama no á los ingleses, sino á un inglés.
—Y por mí fe—dijo Athos,—hay que confesar que ese inglés es muy merecedor de ser amado. No he visto nunca un aire de gran señor mejor que el suyo.
—Sin contar que viste como nadie—añadió Porthos,—yo me encontraba en Louvre

159 LOS TRES MOSQUETEROS
—Pues bien—dijo Porthos,—contratad vuestro ajuste con el casero y procurad sacad buen partido.
—Es inútil—dijo Artagnan,—porque creo que si él no nos paga, no dejaremos de ser bien pagados por otra parte.
En este momento un ruido de pasos acelerados resonó en la escalera; la puerta se abrió con estrépido; y el desgraciado casero se lanzó á la habitación, donde se celebraba el consejo.
—¡Ah, señores!—exclamó,—¡Salvadme, en nombre del cielo, salvadme! Hay ahí cuatro hombres que vienen á prenderme. ¡Libradme, libradme!
Porthos y Aramis se levantaron.
—Un momento—gritó Artagnan haciéndoles ademán de volver á la vaina;—nos espaldas medio desahudados; un momento; no es valor lo que aquí hace falta, sino prudencia.
—No obstante—añadió Porthos,—no consentiremos...
—Vos dejaréis hacer—dijo Artagnan—dijo Athos;—he dicho y repito que es la mejor cabeza de los cuatro, y por mi parte estoy pronto á obedecerle. Haz tú lo que quieras, Artagnan.
En aquel instante los cuatro guardias aparecieron en la puerta de la antecámara, y viendo cuatro mosqueteros en pie y con la espada al lado, vacilaron en seguir adelante.
—Entrad, señores, entrad—dijo Artagnan.